

彩市观察

体彩营销“在路上”

本报记者 赵萌

近期，很多省市体彩宣传营销活动都充分借助了公交、地铁、列车等公共交通工具，在车厢内、站内走廊里全方位地展示体彩品牌形象及责任彩票宣传口号，拉近了体育彩票和百姓的距离。

近日，安徽省体彩中心与合肥地铁推出了体彩主题专列，覆盖合肥核心地铁线路，贯穿重要商圈，线路辐射全城；今年3月末，广东东莞地铁2号线“体彩幸运专列”主题地铁发车，以多维度和广视角对体彩公益属性、责任彩票、游戏特点和渠道拓展进行集中展示和广泛宣传。

2022年11月，西安地铁四号线陕西体彩公益专列车厢启航，主题分别为公益专列、竞彩专列、贵彩专列。2022年8月，由内蒙古体彩冠名的“中国体育彩票幸运专列”主题地铁列车在呼和浩特发车，传播健康向上的体育精神和公益体彩的温暖正能量。

其实，体彩宣传“在路上”已经有很多年了。早在2016年，由西宁开往拉萨的“青海体彩号”列车就充满了体彩元素。2018年12月，助力春运的“广西体彩号”高铁列车在南宁东站发车。

在这些体彩主题的地铁、列车上，往往会进行体彩主题颜色的喷涂，还会有大量的公益宣传主题海报的喷绘，时刻提醒大家购彩时要保持“娱乐心态”，做到快乐购彩、理性投注。有趣的是，在安徽和广东的体彩专列上，有很多年轻市民非常喜欢体彩吉祥物“乐小星”的图案，不少人在车厢里和“乐小星”合影留念。

体彩专列能够受到年轻人和普通市民的追捧和喜欢，说明这种“在路上”的宣传形式达到了预期效果。人们日常出行最多使用的是公共交通工具，“在路上”的宣传方式，非常接地气，也更加贴近人们的生活，是非常喜闻乐见的方式。据相关专家介绍，在公共交通上进行体彩推广的效果很好，因为现在城市市民在公共交通上的时间很长，不少人一天通

勤时间能达到一个小时左右，因此在这么长的时间里，会形成沉浸式的体验感，这种强烈的氛围会让乘客印象深刻。

“在路上”的宣传是体彩多年以来品牌推广的成功经验，近年来体彩品牌宣传更加重视体验感和亲民性，在宣传路径和宣传手段的选择上也更加科学，更加现代。比如体彩打造的吉祥物“乐小星”，把品牌形象拟人化、具象化，让品牌形象可以和人们玩在一起、乐在一起。还围绕“乐小星”形成了诸多的相关产品，扩大了体彩宣传的外延。再比如连续多年举行的中国体育彩票“好运·弈棋”来”棋王争霸赛已经日渐成为颇有影响力的体彩品牌赛事，让百姓在参与比赛的过程中形成了参与体彩的习惯。类似的这些品牌推广方式和方法都是体彩行业不断学习进步，自我革新、自我发展的表现。体育彩票如今给人的感觉是越来越年轻，也越来越有活力，恰恰是来自于这种与时俱进的行业精神。



本报记者 王世让

近日，安徽省体彩中心以“汇聚微公益，添彩新征程”为主题，与合肥地铁联合推出了体彩主题专列，此次共设有三大主题车厢，分别以清新绿、海洋蓝、热情橘三种色调作为主题配色，以“体彩文化+地铁文化”为主题，全方位展示体彩公益、品牌形象及责任彩票宣传，覆盖合肥核心地铁线路1、2号线，贯穿三里庵、四牌楼、步行街、三孝口等重要商圈，辐射全城。

“你未必光芒万丈，但始终温暖有光”“快乐购彩，理性投注”……走进合肥地铁1、2号线车厢，可以看到各种公益体彩的经典文案、标识以图文并茂的形式在车厢内部呈现，随处可见憨态可掬的体彩吉祥物“乐小星”，细节之处印着的“公益体彩 乐善人生”

江淮彩风

体彩主题专列亮相合肥地铁

醒目而温暖。

地铁主题专列的推出，拉近了体育彩票和合肥市民的距离。在大东门站换乘的刘先生说：“今天乘车时突然眼前一亮，橘黄的色调一下子吸引了我的注意力，原来是公益体彩主题的班次，时尚好看又充满正能量，我觉得很有意义。”

许多乘客表示快乐健身是健康生活的基础和源泉，“安徽体彩助力快乐健身行动”的标语十分醒目，也很符合当下人们的价值观，不少年轻乘客对主题

车厢很感兴趣，也期待以后能坐到其他主题的体彩主题专列。车厢内还有很多乘客在和吉祥物“乐小星”打卡合影，乘客在通勤过程中既赏心悦目，又充分感受到了体彩传递的公益与快乐。

体彩在身边，公益看得见，地铁主题专列宣传让更多的群众了解到中国体育彩票的公益本质及责任彩票理念。安徽省体彩将继续牢牢把握“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”发展目标，践行“公益体彩 乐善人生”的品牌理念，积极贡献安徽体彩力量。



濮阳体彩在中国公路自行车职业联赛现场进行品牌推广。 巩亮摄

中原彩风

借助公路自行车职业联赛

濮阳体彩积极开展公益宣传

本报记者 王世让

5月7日，2023首届中国公路自行车职业联赛（濮阳站）在濮阳县金堤河国家湿地公园举行。河南省体彩中心濮阳分中心借助本次比赛，积极开展品牌、责任彩票、超级大乐透宣传活动。

随着发令枪响，代表国内公路自行车最高水平的10余支参赛队伍100多名运动员们冲出起点，在大美濮阳“骑”乐无穷。最终，来自李宁之星洲际队的阿列克谢·史努科获得本赛季个人成绩冠军。

近年来，在体彩公益金的助推下，濮阳县高度重视发展体育事业，始终把体育作为促进发展、改

善民生、增进和谐的大事，充分发挥黄河流域生态保护和高质量发展中的区位和资源优势，积极做活体育文章，助推体育与文旅深度融合，不断引进健康时尚的赛事活动。成功举办了濮阳梅花拳交流大会、河南省全民龙舟大赛、黄河汽车拉力赛等一系列全国、省级大型户外运动精品赛事。

濮阳体彩分中心借助本次比赛，积极开展品牌、责任彩票、超级大乐透宣传活动，为参赛选手及志愿者免费发放饮用水，提供临时休息场所，切实展示了中国体育彩票是“负责任、可信赖、高质量发展”的国家公益彩票形象，提升了中国体育彩票品牌形象，也受到参赛选手和现场观众的一致好评。

浙江彩风

“飞”你不可 盘出精彩
台州举办体彩专场飞盘活动

本报记者 王辉

为进一步推进体彩品牌创新，促进更多的年轻群体拥抱体彩，近日，浙江省台州市体彩中心联合当地公司在台州市体育中心开展了“飞你不可 盘出精彩”体彩专场活动。

飞盘运动在国外有很长的历史。由于其运动门槛低，极具趣味性和社交性，近年来在国内逐渐兴起，成为年轻群体中颇受欢迎的运动项目。本次飞盘活动吸引了40多名俱乐部成员参加，大家共同度过了一个充满欢乐与活力的周末夜晚。

活动开始前，在教练的带领下，参加活动的青年们开始热身，

随后教练向大家介绍了游戏规则，并演示了飞盘的投接技巧，分组练习后便正式开始对抗。

本次活动在欢声笑语中落下了帷幕，获得全场综合得分前3名的选手以及得分王、助攻王等10位选手，分别获得了体彩礼包一份，最高得分者还额外获得了一个体彩定制飞盘。

台州体彩在场外开展了品牌落地活动，通过宣传展架、公益体彩宣传册，向参赛队员及观众宣传体彩公益金知识，提醒大家理性投注、快乐购彩。参赛队员和观众在现场关注“台州体彩”抖音号，还可以获得体彩顶呱刮开票、体彩运动毛巾等礼物，吸引现场观众及参赛队员争相参与。

荆楚彩风

提升服务水品

湖北体彩组建代销者培训队伍

邹丽 张一慧

为进一步加强湖北省体彩营销推广培训质量，扩大营销培训人员队伍，日前，湖北体彩举办代销者培训师选拔赛，来自全省各地市州的35名体彩代销者齐聚一堂，呈现了一场精彩纷呈、各具特色、高质量高水平的比赛。

本次选拔赛是湖北体彩近年来首次举办代销者层面的培训师选拔赛。参赛选手是从全省16个地市州数百名培训师中初选入围的，均为销售业绩突出、在概率等游戏玩法上具有较为丰富的经验，同时有较强语言表达能力、课程开发及培训能力的体彩代销者。

比赛包括笔试、场景模拟授课、现场问答三个环节的考核。参赛选手被随机分为7组，按照抽签

顺序，围绕概率型玩法销售技巧、投注方式和选号方法研究、客情维护、概率型玩法宣传推广方法等方面，依次上台展开激烈的角逐。

经过两天的比拼，咸宁代销者王威获得大赛一等奖，宜昌代销者宋朝安获“最佳口才奖”，荆州代销者曾经经获“最佳台风奖”，武汉代销者华能武获“最佳投注技巧奖”，宜昌代销者熊伟获“最佳课件制作奖”。武汉分中心凭借入围获奖人数多、选拔过程中组织严谨认真获得“优秀组织奖”。

据了解，湖北体彩未来还将持续推进代销者培训师培养体系建设，通过选派培训师外出培训、邀请专家培训、组织集中备课、教学研讨等方式，提高培训师知识理论水平和教学技能，推动湖北省体彩高质量发展。

草原传情

体彩+红十字

呼伦贝尔为实体店发展注入新活力

本报记者 张小可

5月7日，内蒙古呼伦贝尔市红十字会开展纪念第76个“世界红十字日”博爱周主题宣传活动，在“聚大爱真情，铸和谐共美”环节中，举行了“体育彩票+红十字”文化传播网点业主授牌仪式。

“体育彩票+红十字”文化传播点由呼伦贝尔市红十字会与呼伦贝尔市体彩中心联合创建，旨在弘扬“人道、博爱、奉献”和“公益体彩 乐善人生”的精神，广泛传播公益理念，构建多形式、广视角、全方位的大宣传格局。

“体彩+红十字”文化传播点在创建过程中，选取10家呼伦贝尔市销量较高、面积较大、基础建设较好、代销者素质较高的体彩专营店作为试点，实体店增设了骨髓信息咨询台，拓展

公众了解造血干细胞知识，加入中华骨髓库的途径，让有需要的群众了解体彩公益项目后得到帮助。被选中的实体店，均在店内增设了红十字宣传设施，将实体店打造为集彩票销售、公益实践、社会主义核心价值观观践行于一体的多功能平台。

此次“体彩+红十字”项目的成功启动，是体育彩票公益属性的又一次深入实践，不仅为体育事业与公益事业架起了一座爱的桥梁，更有助于让更多爱心人士了解体育彩票多年来为社会公益事业作出的贡献。“彩红”融合发展的新模式下，势必将为全市体彩实体店丰富功能，激发活力，汇聚更多的公益资源，凝聚更多的社会力量，为全市公益事业和经济社会发展注入新的活力和发展动力。

开奖公告

■超级大乐透第23051期

本期销售:349432627元

开奖号码:

03 11 19 29 33+03 12

■排列3第23118期

本期销售:53912608元

开奖号码:6 4 6

■排列5第23118期

本期销售:19172964元

开奖号码:6 4 6 4 4

5月8日

本版新闻热线:010—67110066 转 563

电子邮箱:tycp2001@263.net

优化服务 提升体验

宁夏体彩加强「体彩+」建设

本报记者 丰佳佳

为进一步促进体彩传统专营渠道发展，提升体彩品牌形象、丰富实体店功能、推动实体店增收引流，宁夏体彩中心全面启动了“体彩+”建设工作，着力打造以公共体育服务、娱乐社交、便民服务以及公益实践、品牌宣传等为一体的多功能“体彩+”实体店。

目前，宁夏体彩已完成100家实体店的形象改造以及功能扩容。在推动“体彩+”建设工作过程中，宁夏体彩中心坚持便民惠民的思路，分类施策，打造品牌特色店，体彩实体店增设体育服务项目、建设体育运动角，并增加了便民饮水、打字复印、互联网共享、代收快递、邮政服务、电信服务等项目，实现“一店一特色”，不断优化服务提升购彩体验。

随着体彩事业的发展和责任彩票工作的推进，体彩实体店已逐渐成为体彩公益与大众连接的纽带，越来越多的体彩实体店实现了功能的外延，成为爱心驿站，为环卫工人、外卖小哥等户外工作人员以及附近居民提供歇脚、充电、饮水、热饭等免费服务，成为便民、惠民的服务驿站。

“体彩爱心驿站帮我们解决了很多困难。”宁夏石嘴山市大武口区环卫工人张桂珍为体彩爱心驿站“点赞”，她表示，自己每天的工作很充实，也很辛苦。“有时候手机没电了，有时候想喝口热水，有时候想休息一下，但都不太方便。体彩彩票设置的爱心驿站免费为大家提供了休息、充电和冷热水服务，这些便民举措让人感到很温暖。”

据悉，宁夏体彩中心将进一步加强“体彩+”模式探索，打造多种类型“体彩+”实体店，不断优化业务发展模式，把传统专营渠道打造成多功能平台，进一步推动实体店成为服务群众的窗口。